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Μήνυμα του Προκαθημένου της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας στους συμμετέχοντες στο Συνέδριο
«Ευρωπαϊκή ταυτότητα και κοινές αξίες»
Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κύριλλος απέστειλε  Χαιρετιστήριο 
Μήνυμα στους συμμετέχοντας στο Συνέδριο «Ευρωπαϊκή ταυτότητα και κοινές αξίες», το οποίο
πραγματοποιείται στις 19 και 20 Νοεμβρίου 2009 στη Βενετία. Το φόρουμ αυτό διοργανώθηκε
κατόπιν πρωτοβουλίας του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος. Παρακάτω δημοσιεύουμε το πλήρες
κείμενο του Πατριαρχικού Μηνύματος.

Αξιότιμες κυρίες και κύριοι, αγαπητοί αδελφοί και αδελφές!

Χαίρομαι πολύ να χαιρετίζω εσάς, τους εκπροσώπους του Χριστιανισμού, του Ισλάμ, του
Ιουδαϊσμού, τους γνωστούς πολιτικούς και κοινωνικούς παράγοντες που συνήλθατε στη Βενετία
κατόπιν πρωτοβουλίας του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος. Πρέπει να επισημάνω, ότι συνεχίζοντας
την καλή παράδοση του διαλόγου του ΕΛΚ με τις Ορθόδοξες Εκκλησίες, το παρόν συνέδριο αποκτά
μια καινούργια, διευρυμένη μορφή, γίνεται χώρος συνεργασίας μεταξύ των παραδοσιακών
θρησκευτικών κοινοτήτων και των ηγετικών και διανοητικών κύκλων της Ευρώπης.
Η περαιτέρω ύπαρξη και η καρποφόρα ανάπτυξη του ευρωπαϊκού σχεδίου εξαρτάται από τη σαφή
απάντηση στην ερώτηση για την ευρωπαϊκή ταυτότητα. Πρέπει να έχουμε κατανόηση για το τι
αποτελεί το βασικό θεμέλιο της ύπαρξης και τη συνδετική αρχή για πολλούς λαούς που διαμένουν
στην ήπειρο. Μόνο με αυτό τον τρόπο είναι εφικτή η υπέρβαση των υφισταμένων μεταξύ τους
πολιτιστικών διαφορών και η έμπνευση τους στη δημιουργία ενός κοινού χώρου εμπιστοσύνης και
αλληλεγγύης .
Η αξιολογική βάση και η ιδέα της Ευρώπης διαμορφώθηκαν μέσα από το Χριστιανισμό. Εκτός της
χριστιανικής παράδοσης είναι αδύνατο να αντιληφθεί το εσωτερικό περιεχόμενο και ο κινητικός
μηχανισμός της ανάπτυξης αυτής της περιοχής, όπως και ο πολιτισμικός κώδικας των εθνών που
κατοικούν εδώ. Για αυτό το λόγο η κάθε περαιτέρω φάση στην οικοδομή του κοινού μας οίκου δε
μπορεί να πραγματοποιηθεί χωρίς να στηριζόμαστε στη χριστιανική μαρτυρία. Η χριστιανική
ταυτότητα της Ευρώπης αποτελεί ένα αναλλοίωτο δεδομένο, το οποίο δε μπορεί να καταστραφεί
χωρίς να γκρεμίσουμε τον ίδιο τον ευρωπαϊκό κόσμο.
Κατά τη διάρκεια των αιώνων η Εκκλησία ήταν φύλακας της ανεκτίμητης αξίας πνευματικής
κληρονομιάς. Οι αξίας πίστεως και αγάπης που κηρύσσει, μπορούν και πρέπει να μένουν τη ψυχή
του Ευρωπαίου. Συμμορφώνοντας τη ζωή του με αυτά τα διαχρονικά ιδεώδη, θα είναι πάντα
ανοικτός προς την ειρηνική γειτονιά γεμάτη από αλληλοσεβασμό όχι μόνο προς τους αδελφούς του



κατά πίστη, αλλά και προς τους εκπροσώπους των άλλων θρησκειών και εθνικοτήτων.
Είναι σημαντικό να αυξάνουμε τις χριστιανικές αρχές, θέτοντας τις στο θεμέλιο όλων των
σπουδαίων για την κοινωνία διαδικασιών. Αυτό θα συμβάλει στη διατήρηση της ιδιαιτερότητας και
της ακεραιότητας των ευρωπαϊκών λαών, και θα τους δώσει κλειδί για να διεξάγουν ένα
εμπεριστατωμένο διάλογο με διάφορες κουλτούρες και πολιτισμούς. Η κατανόηση της
σπουδαιότητας της πλήρους παρουσίας της πνευματικής διάστασης μέσα στο σύστημα των
κοινωνικών σχέσεων στην Ευρώπη θα συνεισφέρει στη συμμετοχή των Εκκλησιών στη δημιουργία
του περιβάλλοντος διαθρησκειακής αι διαπολιτιστικής συμφωνίας και της κοινωνικής αλληλεγγύης
στην ήπειρο.
Εύχομαι στους συνέδρους, ώστε το έργο τους να είναι ενδιαφέρον και καρποφόρο. Ελπίζω, ότι
αυτή η συνάντηση θα επιτρέψει ακόμα μια φορά να τονίσουμε τη σπουδαιότητα του πνευματικού
θεμελίου στην ανάπτυξη της ευρωπαϊκής κοινωνίας".

+ КΥΡΙΛΛΟΣ,
Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/58179/
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